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_____A debreceni sgabadelvüpárt intézi«
bizottsága junius 29-én délután 3 óra­
kor az Arany Bika emeleti cukrászter- 
mében ülést tart, melyre az intéző bi­
zottság összes 
Iiivja

tagjait lisztelet tel meg
az daökség.

A debreceni szabadelvű tárt városi 
közgyűlési tagjait tisztelettel "felkérjük, 
hogy■ 1904. junius 29-én délután 5 óra- 
kor az Arany Bika földszinti kisebbik 
éttermében tartandó értekezleten teljes 
számmal megjelenni szíveskedjenek.

A debreceni szabadelvű párt
-- _ elnöksége.

Á köikereskMíJEf szerződősek.
— jun. 26.

Mialatt a képviselőid újból 
idetévedt a közjogi természetű 
vitakérdések meddő útvesztőjébe, 
4 isza István miniszterelnök Becsben 
két napon át fontos megbeszél és ekel 
folytatott Koerber miiűszterelnökket

aüügyminiaz-és Uoiuebowski gróf 
térrel a külkereskedelmi szerződések 
megkötésének eshetőségéről és reó 

dozatairól.
A külkereskedelmi szerződések 

megnyitását évek óta huzzuk-vonjuk 
Meg van rá az alapos okunk. Köz 
ismeretü ugyanis, hogy a míg a 
velünk szemben álló tárgyaló felek 
uj, célszerű vámtarifákban megte 
leintették a maguk számára a tar 
gyalás alapját, addig mi mindezideig 
teljesen képtelenek voltunk uj, a 
tárgyalások sikerének előfeltételéül 
szolgálandó tarifát a monarkia vám 
területe részére tető alá hozni. A 
két kormány már a Széll-regime 
alatt tisztába jött az uj autonom 
tarifa tervezeteivel. A terjedelmes 
munkálat a parlamentek előtt van, 
ám elintézésükre eddigelé sor nem 
került.

A kereskedelmi tárgyalásokait 
azonban tovább nem kalaszthatván, 
a két kormány a reájuk bizot nagy 
gazdasági érdekek védelmében az 
egyedül rendelkezésére álló utat- 
követte : reá helyezkedett az uj ta 
rifa elvi alapjára és megindította a 
tárgyalásokat

E pillanatban kellőközepén va 
gyünk a tárgyalásoknak és az ér 
deklődés előterében a német és az 
olasz szerződés kötésére irányuló 
tanácskozások állanak, A mi első 
sorban is a német birodalommal 
folytatott tárgyalásokat illeti, ezek 
abban a stádiumban vannak, hogy a 
tárgyaló felek három hét alatt át 
ve én az anyagot, teljesen tisztában 
vannak az egymás szándékaival. A 
magyar és osztrák kiküldöttek haza 
érkezvén, benyomásaikról terjedel 
mes jelentésben számoltak be kor 
mányaiknak. Tagadhatatlan dolog, 
hogy az első olvasás a felfogások’ 
nak nagy ellentétét tette nyilvánva 
lóvá. De erre el is voltunk készülve. 
Az sem lep meg túlságosan, hogy 
az ellentétek egyik főokát az a ki 

í vitelünket bénító eljárás képezi, 
melyben az állatforgalmat óhajtják 
részesíteni a német részről.

Elismerjük a német agrár usok : 
hatalmas bejolyását a birodalmi 
politika alakulására és így csak 
természetesnek tartjuk, ha agrár j 
oldalról a német állattenyésztés ér- j 
dekét rovásun ra óhajtják erősiteni. ; 
Mindazonáltal vezető államférfiaink 
nem látnak áthiealhatatlan nehézeé- j 
gekei Németországnak ugyanis fontos : 
ipari kiviteli érdekei i» vannak. És j 
Magyaroászág, a maga fejletlen ipara 
folytán és csengő arany valutájával j 
olyan kitűnő és kezes fogyasztója a ; 
német ipari termékeknek, hogy gya­
korlati érzéki! szomszédaink nem 
fogják feláldozni ezt a nagy jöve­
delmi forrást, mely szükségképen

veszendőbe megy számukra, ha az 
agrár természeti! produktumok ki­
vitelének megnehezítése által ben­
nünket retorzióra kényszerítenek, 
Beavatottak félévi időközre teszik a 
szerződés akadályainak elhárítását.

Az olasz sze-iződést egyetlen 
kérés uralja. A borvám klauzula 
kérdése •— úgy értesülünk, azonban 
hogy ez a kérdés immár megoldott

mizinak tekinthető, A tárgyalások 
den fázisát . ismerő férfiú ajkáról 
való az a nyilatkozat, hogy az olasz 
szerződés megkötésének a borvám 
záradék akadályát többé nem ke 
pezi.

PB/a István gróf bécsi útját 
úgy véljük, első sorban az eddigi 
ni .'Oii tárgyalások eredménye tette 
szükségessé.

De bizonyos fontos szerepe vau 
a becs? megbeszélésekben a lakíi 

Vcai és kronológia szempontoknak is 
? I uelyek szerint a külállamokkal a 
i t(?yábbi tárgyalásokat folytassák.

J Közig, bizottság ülése.
A városi csend őrség   -

í . , —junius 26.
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A bizottság tagjai közül megjelen-.
Pipb-KrVhi?frJ0Z‘t6/* Lei^-Vel Jmre,'Faust 
E gr., aaJáffy János, Szilágyi Imre, dr.
v n0S’<.í{!rCkI Aat«l, dr. Fejér
Ferenc, Horváth István, Magosé György
pr;j, ( pá,nky } Latinovics Mihály, 
Pálfy Gábor és Vecsey Imre főjegyző 

Domahidy elemér imgnvitia 
ülést, üdvözli a bizottságot! és fölemlíti" 
hogy a rendkívüli ülés egyetier, a meg­
hívóban jelzett tárgya. g

Gálán ily János kir. indítványa a 
város, rendőrszolgálatra csendőrség, al­
kalmazásáról. ®

Vecsey Imre főjegyző felolvassa a 
kir. ügyész javas atát, melyben a kir 
ügyész alaposan és részletesen ki-
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fejti és bizonyítja, bogy a városi rendőr­
ség mai szervezetében képtelen feladatát 
teljesíteni s nem áll a városhoz méltó 
magaslaton Elismeréssel szól a rendőr­
ség tisztviselőiről és vezetőiről; de ada­
tokkal, példákkal mutatja ki, hogy a 
rendőrség kiképzése hiányos, a fegyelem 
laza, a hivatottság a legcsekélyebb mér­
tékben sem észlelhető és a reudőrhaó- 
ságnak nem áll rendelkezésére sem kellő 
erő, sem megfelelő anyag, hogy hivatá­
sát teljesíthesse, A közbiztosság állapota 
Debrecenben olyan rossz, hogv arról bí­
rálatot nem is lehet mondani. Abban 
tehát mindenki egyetért, hogy a m ii 
állapot tovább a város veszedelme nélkül 
fenn nem tartha'ó. Ha volna is remény 
a szervezet teljes átalakítására, elvi okok­
nál fogva még akkor is kívánatosabb, 
hogy a helyi rendészet és közigazgatási 
teendők kivételével a szigorú katonai 
fegyelem alatt álló, kiképzett csendőr- 
gégre bízassák a közbiztonsági szolgálat. 
A pénzügyi szempontokat mellőzi, mert 
(lseknél magasabb szempontok kívána­
tossá teazik, hogy a bűnügyi szolgálat 
és az élet és vagyon biztosság felett 
való hivatásos őrködés teljesen a csen- 
dőrs'gre bizassék. Fölemlíti, hogy a 
részletes terv az alaposan előkészített ja­
vaslat szerint, a használható elemeket a 
rendőrségül átvenné a csendőreég és a 
helyi rendészeti szolgalatot továbra is 
88 gyalog lovas rendőr látná el.

Domahidy E'emér főispán a kir. 
ügyész előterjesztésének felolvasása u'án 
felhívja Vecsey Imre főjegyzőt, hogy ol­
vassa fel a bizottság javaslatát.

Vecsey Imre főjegyző felolvassa a 
határozati javaslatot, mely szerint a bi­
zottság örömmel üdvöli az indítványt és 
kimondja, hogy a város legközelebbi 
közgyűlése elé terjeszti azt a konkrét 
javaslatot, hogy a város alkalmazzon vá­
rosi csendőrséget és erre vonatkozólag 
a m. kir. kormánynyal a szerződést ha­
ladéktalanul kösse meg.

Galánffy János kir. ügyész újabb 
részietekkel világítja meg indítványát. A 
törvények alapján kifejti, hogy a rendőr­
kapitányság a bűnügyi vizsgálatot to­
vábbra is kezében tartja, de a jogi tu­
dást, alaposabb képzettséget nem igénylő 
elővizsgálatot, különösen az ismeretlen 
tettesek kutatását egészen a osendőrségre 
bízhatná.

A csendőrség különösen ez utóbbi­
ban páratlan fejlettségű, fürge, ügyes, 
ambiciózus, fáradhatatlan és mir t rend­
szeresen fegyelmezett, kioktatott szerve 
zet igazi nagy szolgálatokat végezhetne 
a közbiztonság érdekében.

Dr. Fejér Ferenc ellene van a ja­
vaslatnak. Elismeri, hogy rendőrségünk 
mai szervezetében rossz és feladatát nem 
biria teljesíteni. De ebbői nem az kö­
vetkezik, hogy adjuk ki a kezünkből a 
korlátlan intézkedési jogot, vezessük be 
békés polgáraink közé az utcára a csen­
dőrszuronyt ős autonómiánk feláldozásá­
val vessük ody rendészetünket a kormány- 
hatalomnak. Ő a maga részéről igenis 
lehetségesnek tartja, hogy a rendőrséget 
föladata magaslatára emeljük. Ki kell 

a legénységet, jobban kell fizetni, 
álhatlan elemeket jó anyaggal

fölszerelni s ha a fegyelem rendszere­
sítve, a rendőrség kiképezve lesz, semmi 
szükség állami csendőrséget alkalmazni. 
Igyekszik kimutatni, hogy az önkormány­
zati jogot feladjuk, ha o-modőrséget szer­
ződtetünk. N -gyobb zavargások esetén a 
osendőrség is katonai karhatalmat lesz 
kénytelen igénybe venni. A bűnesetek 
szaporításával azt is lehetne demonstrálni 
hogy azok a csendőrség itt működése 
óta szaporodtak. Ö első sorban a polgári 
jogokat, a közszabsd<ágot félti és vé­
delmezi s reméli, hogy a terv nem való­
sul meg.

Szilágyi Imre azt remélte, hogy e 
szükséges javaslat ellen senki se fog fel­
szólalni. Nagyon sajnálja, hogy Fejér 
F'-rencet tévédévé ily felszólalásra vezette. 
Kimutatja, hogy a közig «zgatási bizott­
ság ha áskörebe vág a közbiztonsági 
ügyedben való felszólalás és javasla'té cl. 
A kir. ügyész szakértő s legalaposabban 
ismeri a kérdést. Az ország jóléte a vá­
rosok felvirágzásától függ E téren két 
főkellék: a közegén-ség és a közbiztos- 
sag ügye. Az a kifogás, hogy rendőröket 
oktassuk ki alaposan, tarthatatlan, mert 
a rendőrség szervezete erre nem alkal 
más. A csendőrség országos hírű jeles 
fegyelmezettsége m'tr ki van próbálva ós 
ez biztosi ja a város közönségét, hogy 
egyik legfőbb érdekének gondozása meg­
bízható kezekbe kerül. Autonómiát em­
legetni nevet égés: ezt a kérdést egy 
hajszállal sem ó inti. [la az ország ösz- 
szes re dőrségei államosítva lesznek, ez 
lesz a városok érdekében az élet és va­
gyon biztonság szempontjából a legide­
álisabb állapot.

D". Kóla János szintén a csendőr­
ség mellett szól. Az alkotmányos kor­
mánytól nincs ok félteni az autonómiát 
azon a réven, hogy a rendőrszo'gálat 
kormányknzegek kvz^be kerül. A mi 
rendőrközegeinket s ha se leszünk ké­
pesek úgy kiképezni, mint a katonailag 
fegyelmezel! csendőrséget. Melegen üd­
vözli s elfogadja a kir. ügyész indít­
ványát.

Galánffy János kir. ügyész a leg­
határozottabban megcáfolja Fejér Ferenc 
állításait. Bebizonyítja, hogy az ország 
öt városában, de magában Debrecenben 
is (a kültevüle'ereken) évek óta működik a 
csendőrség és soha senki egyetlen ese­
tet sem panaszolt fel, hogy a csendőr­
ség a városi autonómiát sértetette ^olna. 
Ana a további bizonyítékára, hotry a 

I büntetek rohamosan szaporodnak, kimu- 
I tatja, hogy éppen olyan bűnesetek ezek, 
í melyeket a lesiksresebben üldöz és dérit 
{ fel a csendőrség, mig ellenben a városi 
I rendőrség 'ehetet'en ezekkel szemben.
• Dr. Fejér Ferenc újabb felszólalá- 
I sában végzetesnek nevezi az indítványt 
i Újabb érveket hoz fel a csendőrség el- 
1 len felemlíti, hngy a Szabadság azt irta, 

hogy amia't boszorká iyok nincsenek, 
, épp úgy autonómiánk sincs, tehát ne 
I beszéljünk róla. De autonómiánk talán 
! meg van és ezt védenünk kell. (Megje- 
I gyezzük, hogy Fejér dr. ur roszul olva- 
I sott, Mi nem azt irtuk, hogy a csendór- 
I ség alkalmazásában autonómia-sérelme 
! nincs! Végül sötét hátteret emleget, 
i melyben nem tudja mit lát Ügy tapasz­

talja, hogy mi már a rendőrség országos 
államosítása előtt gyanús mohósággal 
áldozzuk fel önállóságunkat.

Dr. Magoss György megvédi s be­
bizonyítja a közigazgatási bizottság e 
téren való illetékes hatáskörét. És ki­
mutatja, hogy az autonómia a különle­
ges helyi érdek önálló intézeti joga. 
De az élet és vagyon biztosság nem spe­
cialis helyi érdek, honem országos érdek, 
állami feladat. A rendészet terén bőven 
megmarad helyi autonóm joguk. A köz­
biztosság fentartása oly közös állami ér­
dek, melynek kielégítése nemcsak nem 
csorbítja az önkormányzati jogot, hanem 
a helyi rendészet terén bővebb alkalmat 
nyújt autonóm jogaink gyakorlására.

Kovács József polgármester határo­
zottan a csendörsóg alkalmazása mellett 
van. Helyesnek tartja, hogy a bizottság 
alaposan megvitatja a kérdést, Egyes 
okokat nem tart a javaslatban kimerí­
tőknek. De igenis tud nagvon sok okot 
arra, hogy rendőrségünk mai szervezete 
nem alakítható át olyanná, hogy a kí­
vánt rendat fentarlhassa. Talán nagy 
anyagi áldozatokkal, a személyi érdekek 
teljes mellőzésével, gyökeres átalakítás­
sal lehetne remélni, kogy rendőrségünk 
feladata magasíauára emeltessék. De ez­
zel szemben a csendőrségben készen 
kapjuk a jó anyagot. Előnyünk lesz 
e mellett, hogy anyagi hozzájárulásunk 
az általános államosításig te csekélyebb 
lesz, mig azután az államosítás esetén 
teljesen állami alapokból fedeznék a 
költségeket. Reméli, hogy a tanács a 
csendőrséggel kötendő szerződés pontja­
inak megállapítása alkalmával a város 
anyagi érdekeit mag fogja óvni:

Vecsey Imre melegen támogatja az 
eszmét. A közbiztosság eminens állami 
feladat, mely mellett a helyirendészet 
terén összes autonom jogaink csorbítat­
lanul épségben maradnak. Rendőrségünk 
rendszere sem fegyelme nincs, ezeken a 
bajokon még rer dkivüli áldozatokkal is 
alig lehetne segíteni.

Domahidy Elemér erre Fejér Fe­
renc kívánságára szavazásra bocsójtja a 
kérd isi. Egyedül Fejér Ferenc marad 
ülve, a többi összes tagok örömmai el­
fogadja a javaslatot.

A közigazgatási bizottság határo­
zata szó szerini a következő :

Határosat.
A közigazgatási bizottság már több 

Ízben tette bírálata tárgyává a Debre­
cen város rendőrségénél ténfergő hiányo­
kat és nem agy Ízben tett javaslót a 
városi tanácshoz e hiányok megszünte­
tése és pótlása iránt. Az utóbbi időkben 
előfordult események ezeket az észrevó- 
teket és javaslatokat móg jobban beiga­
zolják, ma már teljes meggyőződéssel 
áílithatja a közigazgatási bizottság, hogy 
a városi rendészet mai szervezetében 
nemcsak minálunk, de bárhol az ország­
ban céljának, a tőle várt kötelességek 
teljesítésének a legjobb igyekezet ée 
akarat, mellett is megfelelni nem képes. 
Éppen ezért, most a hiba magában a 
rendszerben, a legénység nem kellő ki­
képzésében, a figyelem lazaságában és 
a vezetésnek magából a rendszerből fo-

Mipviís í ggóggszePtáráfaan a „í^iggofjoz“ Dehfeoen, főtér, a városházzal bemben
ajánlja Harmat, areporát (pouder), mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcnak s vem rontja az arcbőrt. Kitűnő illata, 
teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arc- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A 
Harmat-créme a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megráncosodáslól. (Kapbaté 

L r®Z8a’ ®rém sxinben) mintadoboz Harmat pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és2 kor. Ajánlja to­
vábbá a következő areporait: Berlini Fetpuder (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, n>,gy doboz árai kor. 1 kor. 60 fillér-

Veluponder (3 féle színben) kis doboz 60 fill., nagy doboz 4 kor.
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lyó gyengeségében és nem az egyének­
ben rejlik : nem késik kifejezést adni a 
kői igazgatási bizottság annak a meggy6- 
zfldéf-ónek, hogy e rendszer további fen- 
tartása mellett és fokozottabb áldozattok 
daeára is, a cél, t. i. közrend, közcsend, 
az élet és vagyon biztosság kellő meg­
óvása és megvédése elérve nem lesz. E 
meggyőződéséből kiindulva üdvözli a kir. 
ügyész indítványát és azt teljes egészé­
ben magáévá teszi és elfogadja. Egyben 
jedig elhatározza, hogy megkeresi Deb­
recen sz, kir. város törvényhatósága bi­
zottsági közgyűlését és kéri, hogy a m. 
kir. csendőrségnek a város belterüle­
tére mielőbb behozatalét mondja ki ; 
határozza el, hogy a közbiztossági szol­
gálatnak a város belterületén a csendőr- 
ség által valö ellátása tárgyában a szer­
ződés ez 1882 évi X. t. c. 4 ik §-ának 
megfelelően a m. kir. belügyi kormány- 
nyál megköttessék,

Miről Debrecen szab. kir. város 
törvényhatósági bizottsági közgyűlését a 
a királyi ügyészi indítvány áttétele mel­
lett jegyzőkönyvi kivonaton értesit- 
tetik.

Kelt Debrecen sz. kir, város közi- 
gazdasági bizottságának 1904 jnnius 
25-én tartott üléséből.

0RSEÁG GYŰLÉS
A képvisel öház ülése.

— Sajáttudósi tónktól. —
Budapest, 1904. jun. 25.

A költségvetési vita harmadik nap­
ján alig tizedrósze a képviselőknek van 
jelen.

Az ülésen Feiliticsh Artur báró el­
nökölt. A15 ülés az elnöki előterjesztése­
ken kezdődött.

Tisza István gróf miniszterelnök be­
terjesztett törvényjavaslatot Gyűrsz igét, 
Révfalu községek választókerületi átke- 
belézéséről.

Hafer Károly a mentelmi bizottság 
előadója több mentelmi ügyről tett je­
lentést.

Hegedős Loránd a pénzügyi jelentést 
terjesztette elő az osztrák államvasutak­
nak visszafizetendő tíz millió koronáról,

Az indítvány és interpeíláeiós könyv­
ben wjabb bejegyzés nem volt, s igy a 
napirendre tériek át, a költségvetés foly­
ta tóiagos tárgyalására.

Szederkényi Nándor határozati ja­
vaslaton kezdte, a mely szó szerint való 
szövegében igy hangzik :

A jelen kormány úgy közjogi, mint 
nemzeti és közgazdasági politikája olyan 
visszaesést mutat fel, mely magyar nem­
zeti létünket végveszedelemmel fenyegeti, 
a mennyiben mig egyrés; rői az ország 
erejét túlhaladó hadügyi követelésüket 
tüntetőén pártolja és magáévá teszi, más­
részt az 1867-es törvényekben is biztosí­
tott magyar hadsereget az osztrák közös­
ségbe nemcsak beolvasztani, de ezen ma­
gyar hadseregünkben magyar nyelvünk, 
zászlóink, jelvényünk, mint állatni szu- 
vernitósunknak érvényesülését is gátolni 
törekszik. Sőt legújabban tételes törvé­
nyeink dacára Magyarország külügyi és 
kereskedelmi ügyeivel megbízott külügyi

Iés komulátusi hivatalok hivatalnokainak 
az ország hatóságaival történt érintkezési 
nyelvük a magyar kizárásával a néme­
tet kívánja felerőszakolni. Gazdasági po­
litikája pedig gazdasági önállóságunk elő 
feltételét biztositó 1899. XXX. t. cikk 
fólretolásával minden áron a közös vám- 

I terület fenrartását célozza. Ennél fogva 
mondja ki a ház, hogy a költségvetést 
nem fogadja el.

A mikor ezt a határozati javaslatot 
benyújtja, kijelenti, hogy úgy Komjáthy, 
valamint Apponyi Albert gróf határozati 
javaslatát elfogadja. Hosszasm foglalko­
zik n galacz-debreceni afférral, bizonyí­
tandó, hogy a német nyelv a külügv- 
szolgólaíban nemcsak hogy megenged 
hetetlen, hanem egyenesen törvénybeüt­
köző. Az 1867. évi'XII. t. c. 18-ik sza­
kasza a paritást rendeli el minden kö­
zösnek nevezett ügyben, az 1868. évi 12‘ 
t. cikk pedig a magyar általános nyelvé­
nek használatát $>, kormányzat összes vá­
rosaiban elrendeli. Visszautasítja azt a 
tant, a melyet Tisza hirdet mint nem­
zeti egységünkre veszedelmeset és táró 
sat. A házat arra kéri, fogadja meg ettől 
a kormánytól, a mely a nemzet ellensége I 
a költségvetést. (Helyeslés a baloldalon.)

Vietorisz Miklós kormánypárti mind­
járt elöljárójában kijelenti, hogy a költ­
ségvetést a kormány iránt való bizalm - 
hói elfogadja- A tót nemzetiségi kérdés­
sel foglalkozik, és arra a következtetésre 
akar jutni, hogy a mi tótjaink nem iri­
fe Imáinak a pánszlávizmusra. A tót nem 
csak hazáját, da nemzetét, a magyar nem­
zetet is szered és hozzája ragaszkodik. A 
pamalórvisztikus mozgalmak a negyve­
nes esztendőkre vezethetők vissza. Azelőtt 
nem is ismerték. A mozgalmat nehány 
sorsával elégedetlen professzor csinált-.

Sághy Gyula a költségvetés ellen 
beszél hosszasan, egészen az ülés végéig.

A vitát hétfőn folyta-ják.

Imllitlíf Li

X Vármegyei közgyűlés. Domahidy 
Elemér főispán tegnap adta ki a meg­
hívást Hajdú vármegye julius 2-án tí. e.
9 órakor tartar.dó rendkívüli közgyűlé­
sére A tárgysorozatban 89 ügy szerepel, 
amelyek nagyobb része nem jelentékeny. 
Van azonban több fontos alispánt elő­
terjesztés, néhány bizottsági jelentés, kü­
lönböző ügyekben kilenc varmegyei átirat 
társvármegyéktől. Végül hajdú negyei vá- ! 
rosok és községek ügyei, határozatai, 
szabályrendeletei, gyámpénztári számadá­
sai és előterjesztése kerülnek elinté­
zésre.

EGYMÁS és ISKOLA.
Az ev. rét leánynevelőintézet tanító­

női képesítője. A Dóey-intöret ianitónő- 
kópyzdéjének képesítő vizsgálatai tegnap > 
befejeződtök. Az eredménnyel minkét 
fél meg lehet elégedve. Tegnap délután 
buesuünnepóly keretében hirdették ki az 
eredményt, a mely szerint negyvenkét 
vizsgázó közül kilencen nyertek kitünte­
téssel tanítónői diplomát. Grünwald Alice, 
Bordács Eszter, Panthó Vilma, Dóey 
Iron, Nagy Erzsi, Felér Margit, Szilágyi 
.Júlia, Dongyel Ilona- Az ünnepélyt ima

és ének nyitotta meg, amely után a nö­
vendékek elbúcsúztak tanáraiktól. E bú­
csú szavakra Balogh Ferenc theologiai 
tanár felelt életbölcsészeti példákkal telt 
beszéddel, amelyben oktatást ad az iskola 
falai közül kikerülő növendékeknek, 
mondván, hogy bárhova is vesse őket az 
élet, ez az oklevél erős fegyver lesz ke­
zükben az ólet gondjainak elviselésére.

A nőepleti árvaház vizsgája. A deb­
receni jótékony nőegylet árvaházában 
tegnap tartották meg az évzáró vizsgá­
latot, melyen Csiky Lajos teológiai ta­
nár elnökölt. A nöogylet részéről meg­
jelentek Veresné Szathmáry Teréz elnök, 
S. Szabó József tanár tb. titkár, Konez 
Ákos tb. tanácsnok, titkár és az érdek­
lődő vendégek sokasága.

Évzáró ünnep. A polgári fiúiskola 
ma vasárnap délelőtt 11-órakor tartja 
évzáró ünnepélyét, a kereskedő társulat 
dísztermében; melyre az iskolafentaríó 
kereskedő társulat elnöksége ezúton is 
meghívja a társulat tagjait, választmá­
nyát, az iskola felügyelő bizottságát w 
lamint az érdeklődő közönséget. Ap­
juk a polgári iskola gazdag és szép 
kiállításának megtekintéséi is, mely m- 
jóko ást nyújt ezen iskola elhaladásáról.

Bizottsági ülés. Megírtuk volt, hogy 
az ev. ivf. egyház, árvaügyi bizottsága e 
hónap 28-án tartja ülését. Ez a határidő 
azóta megváltozott. Az elnökség a bizott­
ság ülésének idejét e hónap 30 áu délu­
tán 5 órára tü siti, amikor a már emlí­
tett ügyeket fogják tárgyalni.

Iskolai vizsgálat. A helybeligör. kath. 
elemi iskolában az évzáró vizsgálat ma 
délután 3 őrá'ól történik, melyre a sze­
lőket és érdeklődőket tisztelettel meg­
hívja az igtszgaió.

Irta: Feliér leuo ti:.
A fővárosból lassacskán menekülni 

kezd mindenki, aki csak teheti. Lepleink 
alatt éiezziik, mint puhul meg az asz­
falt a nap lüzében. A korzók közönsége 
szemlátomást, ritkul s a szép asszonyok 
most valamelyik fürdőhely eszplanádján 
mutogatják asokat a toiletteket, ameJve- 
ket a Kossuth-L íjos utca ifjúsága an­
nyiszor kisért sóvár tekintettel.

A kő zinházak konganak az üres­
ségtől. Jól lennék, ha követnék a nem­
zeti színház példáját, amely már nya­
ralni küldte művész gárdáját. Ez a gárda, 
meg is érdemelte a pihenést s direktora 
büszkeséggel tekinthet vissza az elmúlt 
szezon sikereire.

A bikaviadaloknak sincs már kö­
zönségük, s azok a kevesen, a kiket 
ezek az akrobata mutatványok még ér­
dekelnek, füttyszóval kísérik a nyájas bi­
kák enyelgését. A torsádorok felsülését 
előre Iáttom, Az ilyen speciális nemzeti 
játékot nem lehet átplántálni idegen 
földre. Spanyol mi lien, spanyol publikum 
és — vér keff hozzá. Igenis ; vér. Ne 
méitóziassék azért rám fogni, hogy bar­
bár vagyok. A bika viadal csak akkor le­
het izgató látványosság, ha vér iolyik. 
Ha vér nélkül intéződik el, tessék el­
hinni, végtelenül unalmas. Od voitam 
az első viadalon, amikor az arénát má#' 
nás hölgyeink koszorúja övezte. Meg-

Nagyobb kölesö
Harstein Kidman bank ésváltóttzlete Debrecen. Piac-utca 83 szám
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T* a birtok értékének háromnegyed részéig ée a légy, 

kisebb karra*,láb felszámítása mellet gyorsan kieszközöl
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figyeltem az arcokat éa olvastam a lel­
kekben. Bizony mondom, senki sem for­
dult volna el irtózattal közülök, ha to- 
readar a bikába mártotta volna tőrét, s 
gőzölgő vér festette volna pirosra a po­
rondot. Á halálra sebzet állatt össze 
esett volna, s utolsó hörgését a tömeg 
szilaj tetszészaja kisérte volna. Emlék­
szem jól, hogy amikor az egyik bika a 
délceg viadar gombjába döfte szarvát s 
s sebesült tortdor féllábán ugrált a ke- 
tés felé, mig a másikon lassan szivárgót 
ki a vér, jóleső izgalom ült ki az ar­
cokra. No lám, ilyen a mi közönségünk ! 
Embertelenségnek mondja a vérengzést, 
de azért éppenséggel nem riadna vissza
tőle. , ... ..

A budapesti királyi Ítélőtábla egyik 
büntető tanácsa egész héten tárgyalta 
Soós Kálmánnak, a megtóvelyede't bíró­
nak a bünpörét. Az annak idején szenzá­
ciós bünpőrnek ma már -kevés a plub- 
likuma. A bíróság emélvónye előtt ül a 
kétt vádlott: Soós Kálmán dr. és egy­
kori ügynöke, Sckwarz Abrahám. Ez 
utóbbi nem érdekei senkit. Akár ott se 
volna. Mindenki azt a férfiút nézi, aki 
már ott ülhetne, a honuét ítélkezni fog­
nak fölötte. Nem tehetek róla, de nagyon 
tudom sajnálni őt. A mint ott ül fárad­
tan, görnyedezve és ki akarja olvasni a 
birák izeméből az ő sorsát, — igazán 
szánalmat gerjeszt. Az emelvényen ülők 
pedig jegyzeteikbe mélyednek, vagy el­
fordulnak, hogy ne lássák a vergődését 
annak, akivel hajdanában oly gyakran 
váltottak baráti kézszoritást. Milyen szó 
moru találkozás 1 Leolvasom a szánako- 
aáflt bíróinak arcáról is. Ez az ember 
megszenvedett már a bűnéért, ha föl is 
mentik. Ma már csak a gyermekeinek a 
becsületéért küzd : hogy ne tapadjo 
hozzöjok fegyház penésze.

Most látám csak, milyen rossz biró 
lett volna belőlem ! Úgy érzem, hogy 
minden sajtó ítélet zaklatta volna lelki- 
ismeretemet. Mert hát, ki tudja ? Az élet 
ezer változatában pillanatnyi helyzetek és 
körülmények összejátszása gondosan rej­
tegetheti ,az igazságot a legjobb biró 
előtt is. És ebből a szövevényből kihá­
mozni a valót, — nehéz feladat. Egyéb­
ként, várjuk be as itéietet.

Krónikámnak, íme a végére értem, 
» a magas politikáról még egy kukkot 
se szóltam. De vájjon kit is érdekel eb­
ben a hőségben a politika ? Kivettük 
belőle a részünket annak idején, ma a 
legádázabb parlamenti harc is fásult ke­
délyekre talál. Az ebéd utáni fekete 
kávé szürosőlgotáse közben ásitozva be­
szélünk róla. Jobb is. Bízzuk azokra, 
akik az ország dolgait intézik.

H I H K K,

Nyári séták.
Siketnómák iskolája, ■ 

árvahát. —
nő egyleti

A türelem, emberszeretet és tudás 
hármas hatalmával megnyitni a lezárt 
ajkakat, világot épitni az eddig hallga­
tag lelkekbe csodálatos és fönséges mun­
ka. A lezárt nyelvet megszólaltatni, a né­
mákat beszédesekké tenni nehéz, szerve- 
zetromboló fáradozás, de e fáradozás nyo­
mán felszakadnak a hála, elismerés és a 
boldogító öntudat hármas virága.

Ma délelőtt lesz a siketnémákat 
gyámolitó egyesület iskolájának vizsgá­
lata. Ezt az iskolát az emberszeretet hozta 
létre az emberiség szereocsétlene védel­
mére. Társadalmunk szivébe ée gondjaiba

fogadva a nagy eszmét, szeretettel támo­
gatta és támogatja ezt az intézetet és mi 
hisszük, hogy nem fog szünetelni buz­
galma a jövőben sem.

Mutassuk ki érdeklődésünket azál­
tal is, hogy hallgassuk meg a siketnéma 
gyermekek vizsgálatát. Meg láthatjuk itt, 
hogy mit müveit e szerencsétlen gyer­
mekek eszén és lelkén az emberszeretet 
két hivatott apostola. Meg fog telni sze­
münk könyekkel az örömtől az eredmény 
láttára, már most is a munka kezdetén. 
Látni fogunk örvendező gvermekarcokat, 
kik azelőtt lezárt ajkaikkal szólam sémi 
tudtak és ma megnyílt ajkakkal monda­
nak hálát megmentésükért.

És mivel az égyesület nemes célját 
anyagi eszközök nélkül nehezen érheti 
el, támogassuk filléreinkkel a siketnómák 
ügyét. A legkisebb adomány is hozzájá­
rul azok megmentéséhez, akik az emberi 
szeretet verőfénye nélkül elvesznének a 
társadalomra nézve.

A Peterfia utca végén van a debre­
ceni jótékony nőegylet árvaháza^ mely 
az egylet mostani elnökének Veressnó 
Szathmáry Teréz úrasszonynak kitartó 
buzgalmából és áldoza'készségéből jött 
létre. Az intézetben húsz árvát találtam, 
arcukon az egészség rózsájával. Húsz élet 
van itt megmentve. A szegény gyerme­
kek bizonyára elpusztultak volna, ha az 
irgalom angyalai karjaikba nem veszik 
őket. Ma a szeretet ad irányt jövőjüknek 
és ugyancsak a szeretet védelme alatt 
nem ismerik az árvaság nyomasztó ter­
hét. Erkölcsöt, munkaszeretetei tanulnak 
ott és erős eskölcsi érzékkel lépnek ki 
az éleibe.

Meglepett az a rend, tisztaság, me­
lyet az árvaházban láttam. A gyermekek 
a legjobb nevelési rendszerben varinak 
vezető. Szerető szív gondozza őket özv. 
Kosa Barnáné személyében, ki minden 
percét árváik testi gondozására és lelki 
tehetségeik nemesbítésére fordítja. Jó vá­
lasztást leit a nőegylet elnöksége, midőn 
ezt a jólelkü úrasszonyt alkalmazta az 
intézet felügyeletéhez. Az ő vezetése al­
kalmazta az intézet felügyeletéhez. Az ő 
vezetése alatt a gyermekekből sorjukkal 
megelégedni tudó. munkás nők válnak 
bizonyára. Szigorúság vezeti a nevelés 
munkájában, de e szigorúság szeretettel 
van párosulva és éppen ezért munkája 
eredményes.

A nőegylet iránt érdeklődő közön­
ség ne sajnálja az időt az intézet meg­
tekintésére. Kiki látni fogja, hogy a nő­
egylet árvaháza a legtökéletesebben tel­
jesíti fönséges hivatását illesse tehát e 
sorokban is dicséret a nőügyiét érdeme 
elnökét.

* Domahldy E emér főispán tegnap 
este Beregszászra utazott Beöthy Pál 
beregmegyei főispánhoz, kinek védősóge 
mellett ma Beregszászon fényes kocsi- 
versenyt rendeznek. A versenyre a fő­
városból s az észak-keleti vármegyék úri 
köreiből is sokan érkeztek Beregszászra.

* Istentiszteletek. Az ev. ref. egy­
ház templomaiban ma vasárnap dólelőt 
9 órakor a következők végzik az isten­
tiszteletet : Nagytemplomban Szele György 
lelkész. Kőtemplomban Simon Imre ae- 
gédtanár. Uj templomban Uray Sándor 
püspöki titkár. Ispotálytemplomban K. 
Tóth Kálmán lelkész. Csapókertben Ko-

; vács János népiskolai felügyelő. Homok- 
} kertben szintén lesz istentisztelet a ren­

des időben. — A rom. kath. templom­
ban a pünkösd után 4. vasárnap déle­
lőtt 6 órakor misézik Nyári Ignác, 7

órakor Pákh Emil, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgimnázium! növen­
dékek részére, 9 órakor az ünnepélyes 
nagy misét Wolafka Nándor dr. püspök. 
Nagymise után Pákh Emil prédikál, há­
romnegyed 11-kor a Svetits aárda nö­
vendékei s az elemi iskolások jönnek 
szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. 
igazgató mond, fél 12-kor misézik Ruszka 
Zoltán, délután 3 órakor litánia, utána 
szent olvasó. — Az ág. hitv. ev. temp­
lomban Materny Lajos fői spares d. e. 
10 órakor tart istentiszteletet. — A gör. 
kath. kápolnában G órakor reggeli is­
tentiszteletet, délelőtt 9 órakor szent­
mise, délután 2 órakor rózsafüzér ájta- 
tosság, utána veosernye.

* Eljegyzések. A debreceni magy. 
kir. anyakönyvi hivatalnál az elmúlt hé­
ten a következők jelentették be eljegy­
zésüket: Anyok József ev. ref. önálló 
hentes mester — Kovács Katalin ev. ref 
Pongor András ev. ref. asztalos segéd — 
Nadarasi Mária ev. ref. Kertész Ferenc 
ev. ref. hintés kocsis — Túri Zsófia ev. 
ref. Kovács Lajos ág. hitv. ev. ál amva- 
suti pályafelvigyázó — Szibó J uli inna 
róm. kát. Végű Lajos ev. ref. államvasuti 
bognár — Dénárt Ilona ev. ref.

* A 7. hnssáczred adománya. A II.
Vilmos német császár névéi viselő és gróf 
Zodtvitz Alfréd ezredes parancsnoksága 
alatt városunkban állomásozó 7-ik hu­
szárezred minden alkalommal megmutatja 
hogy Debrecen társadalmához kíván tar­
tozni és a társadalom törekvéseit öröm­
mel segíti elő. Ezt bizonyítja ama 100 
korot.a nemes szivü adomány, melyet az 
ezred a helybeli siketnéma iskola javára 
kezemhez juttatott és melyhez gróf Zedt- 
vitz ezredes ur 20 koronával, az ezred 
pedid 80 koronával járult. Fogadják a 
magasztos ügy nevében hálás köszönete- 
met. Oláh Károly tanácsnok.

* Petőfi-tarem a fővárosi ma^ambaa
A Putőfi társaság, hivatásához méltóan 
már megalakulása óta kegyeletig, 
gyűjti a nagy költőre vonatkozó élet­
rajzi adatokat, kéziratokat, könyveket és 
emléktárgyakat. Amióta a gyűjtéssel Kéry 
Gyulát bízták meg, a társaság ereklye! 
tara úgy megszaporodott, hogy nagyobb 
helyiségről kellett gondoskodni. Ebben 
egitsógóro jött a társaságnak a főváros- 
tanácsa, amely kétségesen bocsátotta ren­
delkezésére a városligeti volt Király- pa­
vilonban levő fővárosi múzeumnak egyik 
nagytermét, a hol a Petőfi-ereklyéket 
már el helyezték, és ezentúl ott fogják 
őrizni mindaddig, amig idővel a Petöfi-há* 
felépül. A társaság megbízásából Kéry 
Gyula az eddig gyűjtött összes tárgyak­
ról leltárt készítteti, és ennek alapján 
most történt meg az ünnepélyes átadás* 
melynél jelen voltak : a főváros részéről 
Kuzainszky Bálint dr., a fővárosi muzeum. 
igazgatója, a Pctőfi-társaság részérőf 
Herceg Ferenc alelnök, Szana Tamás 
főtitkár és Kéry Gyula, mint a társa-iág 
megbizottjtt. A fővárosi múzeumot, amely 
egyike lesz a főváros legérdekesebb látni­
valóinak, a nyáron át végkóp elrendezik! 
úgy hogy valószínűleg már az ősszel ün­
nepélyesen meguyitathatják a nagyközön­
ség számára.
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* 1 fővárosi sajtó köréből. Bad.i- 
poätröl írják nekünk, hogy oltani kép­
viselői és hírlapírói körökben két érde­
ke« lapslakulásról beszélnek. Az egyik 
hir arról szól, hogy a budapeeti Bánffy- 
P»rt ré-iz vény társaságot alakit, s átvesz 
egy eltorjodt és már most is Bánffy- 
párti napilapot, mely hivatalos orgánuma 
lesz az uj pártnak. A részvénytársaságra 
— hir szerint — már nagyban folynak 
az előjegyzések, melyek iránt általános 
érdeklődés nyilvánul, az uj párt hívei­
nek táborában, a kik Szemere Attill* 
volt országgyűlési képviselőt szemelték 
ki a lap szerkesztőjévé. Egy másik, uj 
politikai napilap alapításáról is beszél­
nek, s ezzel Porzsolt Kálmán, a Nép­
színház volt igazgatójának és Lipcsey 
Adám, az ismert pub icistának nevét 
hozzak forgalomba. Mindkét lap alaku­
lását, az őszre várják.

* Kereskedő ifjak aggta társaságának 
hangversenye. tS ép erkölcsi és an ági 
nyereséggel zár áö le a kereskedő ifjak 
tegnap es e rendezett hanuverse yük 
mérlegét a résztvevő közönség páratlan 
érdeklődése melleit. A szereplők igazán 
rászolgáltak a tapsokban kifejezett elis­
merésre. Szép sikert aratott Rózsa Ilonka 
k. a. a R ibassznny drámai előadásával. 
Klein Iionua k. a. élvezetes perceket 
szerzett a közönségnek a Szerenád cimü 
monolog bájos bemutatásával. Nus/baum 
S .aréna k. a a Mézeshetek előadásával 
It bilincselte a hallgatóságot — ebből kü- 
tömben Kálmán La-os ur is kivette ró 
szét. Majd Kardos Samu ur élvezetes 
zeneazámai után a Migyari teatvórek 
megadták a jelt a táncra, melynek csak 
a pirkadó hajnal vetet;t végett.

* Személyi hir. Kiss Áron ev, ref. 
püspök tegnap este 10 órakor hazaérke • 
zott Márumaros-Szigetről, ahol az érett­
ségi vizsgálaton elnökölt.

* Esküvő. Díszes esküvő színhelye 
volt tegnap délután 4 órakor a refor uá 
tus nagytemplomban. Ladányi Ferenc 
kereskedő vezette oltárhoz Balogh István 
bajos leányát írónkét. Az egyházi kötést 
Szele György lelkész végezte.

— Választmányi ülés. Tegnap déle­
lőtt 11 órakor ü ést tartott a Debreceni 
kereskedelmi Csarnok választmánya. Az 
ülés tárgysorozatának főbb pontjai a 
Csarnokhoz intézett beadványok és áti­
ratok s az újabb tagfelvételi kérelmek 
elintézése voltak.

* Bravó Japán 1 Ez a kiáltás, amely 
a világ csaknem minden táján hallatszik 
most, a napokban elhangzott — Orosz­
országban is. Hogy micsoda ribillió tá­
madt erre a kiáltásra, azt elképzelhetjük. 
Az érdekes jelenet egy estély alkalmával 
történt Orosz-Lengyelországbsn, Lubbin 
városban. Az esetet következőképen je­
lentik :

Lubbin városban az orosz hivatal­
nokok nagyszabású ünnepélyt rendeztek 
melynek az volt a célja, hogy a háború­
ban elesett katonák családja számára 
gyűjtést kezdeményezzenek. A ünnepélyt 
mozgótónyképek bemutatása előzte meg; 
így akarták a csaták borzalmasságát a 
a vendégeknek bemutatni. A képek va­
lóban jók és megkapók voltak, de egy­
szerre valami kis baleset történt: a vil­
lamos világítás hirtelencsütörtököt mondot 
teremben sötétség támadt. A nagyszámú 
közönség nem ijedt meg,,türelmesen várt

egy kát pillanatig; ekkor azonban vá­
radat ul egy hatalmas terjedelmű hang 
elk iáltotta ezt:

— Bravó Japán 1 Éljenek a japá­
nok ! Le a cárral és az orosz hadse­
reggel !

A kiáltás leirhatlan hatást keltett. 
Mindenki megdöbbent s egy-két hivata­
los személy dühösen felpattanva a helyé­
ről, a sötétben ordítozni kezdett. Csak­
hogy Unsz Lengyelországban, mint min­
den leigázo t földön, ádáz gyűlölettel vi­
selték a nép a cár iránt.

Amikor az a vakmerő hang ilyen 
tűnte1 ő kiáltást hallatott, az előbb meg­
lepett közönség, most lelkesen ismételte a 
Japánt (lic-ői ő szavakat. Csakhamar az 
egész terem visszhangzott a kállásoktól :

— Bravó Japán! La a cárra' 1
Ami!; or hirtelen ismét világosság 

. támadt, az egész közönség állva tüntetett 
' Japán mellett.

Mi sem természetesebb, minthogy 
j egy óra múlva sokk 4 kevesebben voltak 

az ünnepen a vedégok és — sokkal 
többen a börtönökben a letartóz atottak.

* Hagyari Testvérek bacsója. A Ma­
gyar! less vérek pompás, szivet rikató, 
szivet vidtmhó édes-bus magyar muzsi­
káját hónapokig nem fogja élvezni a 
debreceni közönség, ha csak nem megy 
nyaralni Tátra-füredra, a hol Magyariék 
a nyáron játszani fognak. Magyariák ma 
este bucsóznak el tőlünk az Arany Bika 
kávéházban. Bizonyára érzékeny lesz a 
bttesu s rengeteg számú közönség gyűl 
oda hogy még egyszer amúgy isten 
igazában élvezze a zamatos magyar ze­
nét, melynek Magyari Kálmán és Imre 
igazi mesterei. A Magyari testvérek %e- 
nek-rukkai hétfőn utaznak el Tátra-hí­
red re, hol a fürdő-évad vág ig ma ad­
nak.

s elvittek 63 drb. arany gyűrűt, 16 d-rtn 
ezüst gyűrűt, 3 ezüt karperecét, 1 arany­
gombot, egy nyaktüt, 1 ezüst kulcstar­
tót, 13 ezüst órát, 54 aranyfülbevalót é* 
500 korona készpénzt. Annyi volt csak 
megállapítható, hogy a tettesek Debre­
cenen utaznak keresztül s pár percnyi 
ittlétüket arra használták fel, hogy több 
értéktárgyat elzálogosítottak. — Ez első 
nyomok rávezettek a tettesekre, kimet 
Laky Mihály és Csépi Alajos személyé­
ben Budapesten le is tartóztattak. Az 
ékszerek legnagyobb részét megtalálták 
nálok, azonkívül, mintegy ezer koronád: 
készpénzt.

* Halálozások. Debrecen város ha~ 
lottai az elmúlt napon a következők vol­
tak : Pástyán Béla ev. ref. 20 hónapos, 
Borsos Juliánná ev. ref. 2 éves, Nagy 
Róza ev. ref. 4 hónapos, Lenka Ferme 
gróm. kát. 58 éves, Moyrim Vilmos róna. 
kát. 37 éves.

* Szerecsétlenül járt napszámos. Nagy 
Gábor a Hrabécy féle gőzmosó telepen 
voltak alkalmazva. Tegnap délután épen 
a ruhaszárító gép tisztításával volt elfog­
lalva, midőn a gép — nem tudni kinek 
a vigyázatlansága folytán elindult és Nagy 
Gábor jobb karját a sző szoros értehné- 
oen összeroncso'ta- Kiszállították a köz- 
kórházba, hol Orosz László rendőrfogmí- 
ma zó megjelent, azonban Nagy Gábort 
kihallgatni nem tudta, mivel épp akkor 
állattá1* G. A szerancsókenül járt nap­
számosnak jobb karját tőből fogják le­
vágni s igy egész életére nyornvjrék 
marad.
iiErZTEB JÓZSEF f é nykőpész®—

i'e s t ó s z e t i és fényképnagy1 - 
tási m ü t a r m e Piac-utca 44. 

d r. U j f a 1 us sy-h á z Alist &f 
fónyképkiállitás a műtér ® a. 
kapubejratá nál levő kira 
kát ban.

* Kígyó királynő az angol táncomé.
Arra a h rre, bog, uj ta*rok mutatkoz­
nak he, tegnap este zsúfolásig megtelt 
az A geloüi-mulató. A két uj szám va- 
lóságml szenzációs meglepe'ést keltett. 
Van Drey kisasszony a kigvó királynő 
pár iti ,o 'esthajlékonyságává!, kigyószerü 
s a me’L-ti pUsz ikusan szép mutatvá­
nyaival z jós tetszést aratott. Még fo­
kozódott a hatás, mikor the last not least 
Mmb\v az a g >1 táncos é lebbent a 
szó pad a. Ig zán rendkívül ügyes és 
graci’zus Óriáii sikere volt. A már is­
mertek közül teg iap is ámulatba ejtette 
az előkelő közönséget a két Arbras cso­
dá1«^ eróinüv'sze'ével, nagyon tetszet­
tem S ,rk di pn pb uj szamai s az egész 
szent1 ly^et hozzájárult az est sikeréhez.

* Megnémult az ötéitől Nagy Jó­
zsef pé s t.ed szabadalmaztathatná azt 
az elmés, de a bünte őtörvény szaka­
szaiba ütköző találmányát, amely Nagy 
GáboG megfosztotta ékesszólásától. A 
dolog ügy történt, hogy a kát Nagy 
szóváltásba boc átkozott. A szóváltás he­
vében az egyik nagy. kinek keresztneve 
József úgy ütötte fejbe a másik Nagyot, 
kinek kereszt neve Gábor, hogy ez utóbbi 
elvesztette hangját és eszméletét. Na­
gyot, a Gábort a közkórházban ápolják. 
Ha Nagy József nem monopolizálja ezt 
a találmányát, úgy az anyósoknak — 
bealkonyult.

* Hagy ékszerlopás Novak Károly 
bécsi ékszerésznek B-’CJ egyik legforgal­
masabb utcáján levő é*sz rkeresk -d -sóbe 
a napokban ismeretlen tettesek betörtek

Válód! Panama, kalapok 2 
frt. 50 Pékéinél.

Könyvkedvelők {ügyeimébe. Egyes
sülét saját könyvtárak, vagy egyes köny­
vek bekötését, p.issepartoukat, valamint 
díszmunkákat is ju'á lyos árban késő- 
Antalfy Ferenc könyvkötő bőrdíszmű 
Piac utca 31 a városházzal szemben.

Piac legélénkebb helyén egy üz­
lethelyiség kiadó. Cím megtudható a 
kiadó hivatalban.

x Befótkötözés legfinomabb angol 
pergament (aólyag) pipin ivekben IÖÖ 
ivenként 3 koronától 6 koronáig. G va-í- 
ass onvoknak legalkamasabb felvágva 
100 drb, dobozban legjobb minőség 70 és 
80 fillérért kapható Pongrácz Gíz* pa­
pírgyári raktárában Debrecen Ugyanott 
Schoenfeid-féle olaj festmények, ecsetek, 
vásznak a legjutányosabb árakban.

EGYLET
A Debreceni Dalegylot t. működő tag. 

jait felkérem a ma délután a Kossui fi­
úién temetőben tartandó Fazekas emlék­
oszlop leleplezés! ünnepélyen teljes számi­
ban való megjelenésre, gyülekezés egyisfct 
lanttal Koesuih-utoai templomi előtti tér, 
— Indulás d. u. fél 3 óra. Govrik Zz. 
titkár.

fiAlnWr? Vnt j
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Adományok. Köszönettel nyugtázom 
H siketnémák iskolája részére érkezett 
kővetkező adományokat : Kárász község 
99 fill. Simon Imre 1 K, Rózsa Lajos 4 
K „ Balog Sándor 2., dr. B. az L I. 
ellemi tárgyalásáért megállapított dijját, 
9 koronát szintén nekünk juttatta. — 
Füleky Pál pénztáros.

A debreceni vaskereskedő segédek 
r agy fontosságú értekezletre pyüinek össze 
ma déleőtt fél 10 érakor a kereskedő 
líjak társulatának helyiségében. Ugyanis 
a kereskedő segédek országos nyugdíj 
egyesülete megalakult s ezen humánus 
intézmény kötelékébe, mindannyian be 
óhajtanak lépni s ezzel a debreceni hely1 
fiókot megalakítani.

Az alapszabályok, más szakmabei1 
tagok feltételét sem zárják ki, ugyanezen I 
az értekezleten bármely komoly éideklői j 
dót szívesen látnak.

Az értekezletet, Györffy Aladár és j 
Seeztina Jenő urak fogják vezetni.

Az állami tisztviselők országos egye- j 
sÉletének intézményei. A nagyközönséget ! 
általában de főképen a tisztviselőket kő- j 
zelebbről érdeklő üdvös szervezkedésről j 
tanúskodik am s 3 rendbeli alapszabály I 
tervezet, melyet az állami tisztviselők j 
országos egyesülete küldött a napokban : 
az áilami tisztviselők debreceni éa hajdú- 
vármegyei vidéki körének, — Régen han- j 
goztatott vágyak nyernek kielégítést, ha 
ezek a tervek megvalósulnak.

A tisztviselők am ági helyzetének 
javítását célzó hitelszövetkezetek feiálli- 
1 fisáról van sró s így kötelességünki ek ] 
tartjuk a közfigyelmet különösen a tiszt- j 
viselők részéről a dologra irányiam.

A tervezet T. része « m. !: ir, kor- 1 
rs.ány támogatása, felügyelete és eilen- , 
őrzése mellett megaluki an dó központi 1 
hitelszövetkezet (Budapest szél hely'ye!) 
alapszabályait tartalmazza. E szövetkezet 
támogatása céljából a m. kir. kormány az 
állami ingó vagyonból kamatmentesen 
1000000 (Egy millió) korona összeget 

tesz le a biztosítéki alap javára, oly for­
mán, hogy ezt sz összeget csak akkor 
tartozik a központi hitelszövetkezet visz- 
szafizetni, amikor a biztosítási alap a 
2000000 (Két millió)- koronát meghaladj a, 
s ezt is csak 40 egymásután következő 
év alatt 25,000 koronás részletekben.

A II. rész a vidéken (megyénként.) 
felállítandó hitelszövetkezetek alapszabály

ingó éa ingatlan dolgok megvétele 
eladása atb. j

A III. rész az állami tisztviselők | 
orsz. egyesületének kölcsönös biztositó 
szövetkezeiéről, szól vagyis ennek alap­
szabályait tartalmazza. Ez a biztositó 
szövetkezet mintegy kiegészítő részét | 
fogja képezni a bitelezönetkezelnek s I 
célja a lehető legmérsékeltebb dij ételek 
mellett életb ztositási szerződéseket kölni, 
a tisztviselők családtagjait, özvegyeit, 
árváit segélyezni s árván maradt szegény 
sorau leánygyermekeiket férjhezmenete’ük - 
esetire megfelelő anyagi támogatásban J 
részesíteni

Mindezek oly szép és reális törek- j 
vések, hogy méltán tarthatnak számot ; 
tisz viselőink, részéről az érdeklődésre és !

1 pártolásra.

Igán alkalmas utakhsoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.

- éezségflgyi hatóság által megvizsgálva.
onvihránv kelt Rácsban 1887Biz 30-án

nolkülözhetetlei,
fogtisztitó szer.

SÜőW hye8nikusok "lismerik, hogy egész 
f°nlart!isánál nem nélkülözhető fogak

f os 1 a száiűrey crnnrlmi („nU., m„_„„lenen 
ál tad.
i)klalodo„r 
fogalmi]

a szájöreg gondos ápolása. Nevese 
gyomorbetegségek háríthatók el a* 

Bnnól sikeresebbnek bizonyult a 
moly az antiszeptikus hatássá 

szükséges mechanikus tisztításai
kitűnően egyasiti.

tervezete. Á vidéki hitelezővel kezetek hz 
üzletkörtekintetében a központi hitelszö­
vettel kapcsolatot és érdekközösséget lé­
tesítenek. Á szövetkezet tagja lehet a 
tervezet értelmében minden állami, köz- 
törvényhatósági, államilag segélyezett 
közintézeti vagy felekezeti tisztviselő, al­
kalmazott és nyugdíjas, a cs. és kir. had­
sereg, a m. kir. honvédség és csendőrség 
tiszti karának tényleges és nyugállomány­
áéi tagjai, illetve az összes itt felsorol­
taknak özvegyei. Tagja lehet még a szö­
vetkezetnek mint jogi személy, minden 
olyan egyesület mely köztvisztviselőkből 
alakult.

E hitelszövetkezetek célja tagjainak 
hiteligényeit jutányosán kielégíteni, ben­
nük a _ takaréko:-ság iránt hajlomot éb­
reszteni, részükre életbiztosítási üzletet 
díjtalanul közvetíteni és általában a tagok 
anyagi, helyzetét javítani.

Üzletágai pedig : egy év alatt vissza­
fizetendő előlegük adása, 20 évig terjedő 
törlesztési idő tartamra kötvénykölcsönök 
adása,

folyószámla kölcsönök adása,
betétek gyümölcsözi elése,

A vasutasok pőre.
Buda}, ett, jun, 25. A tizenkármas 

vasúti bizottság eüen sajtó utján elkö­
vetett izgatás m att emelt vádat az ügyész­
ség. A tervéi yszék vádtanácsa ma hat 
vatuiae ellti n ' gt rősitette a vádat, hét­
tel s en Izn j étiig elejtette. A védők fel­
lebbeztek.

holoit\úr, jun. 25 A törvényszék 
véduriícsi (jé na került a helyi vasu- 
asot ügye. A ví.díar.ács nyolc vasutas 

ellen mtg szűnt ette az eljárást.

A japán-orosz háború.
Tokió, jun. 25. Togo tengernagy 

jelenti; csütörtökön ütközet volt Port- 
Ariburnál, amikor is az egyik csatahajó, 
mely a Beresvizet mintájára volt épülve 
elsül) edt. Egy a Szebssztopol mintájára 
készült csatahajó és a Dianna formájára 
készített cirkáióhajó haicképtelen lett. A 
japán hajók lényegileg épen maradtak.

Tokió jun. 25. Portartur kikötője a 
japánok kezébe keiül. A délfelé nyo­
muló eiosz cs opálok már belátták, hogy 
Port arthur erőssége teljes menthetetlen- 
ség előtt áh, éppen azért visszavonultak 

még pedig a legnagyobb rendetlenségben 
Dasicsao felé.

London, jun 25. Koreában a háború 
kisérőjeként kiütött a korela. Maga az 
igazságügy miniszter is megkapta a be­
tegséget,

Liaojang. jun 25. Ä japán seregek 
g yőztesan nyomulnak mindinkább előre. 
Éppen ezidejüleg szállották meg Ka- 
jucsut.

Gabonatőzsde.
Budapest, junius 24. Buzakinálat 

mérsékelt, vételkedv korlátolt. Nyugodt 
rányzat mellett 23,000 métermázsa ke­
rült forgalomba 5 fillérért, a zárlatnál 
gyöngén tartott árakon. Egyébb gabona- 
nemek változatlanok. Idő szép.

D
Kunz József ég Társa utódai

Mstdmplom bazár 
Raktárra érkeztek
Francia batikt — Zephyr

Mosó grenadin. 
Angol ruha vásznak 
Hímzett ás áttört batiszt.

Mosó Isretojaofe. 
Óriási v»laszt<-k!

Felfúvódás, iro.-sz gyomornak a| 
felfájás következményei, 

erős szívdobogás L ™,elyre vigyázni
6 'kell. Ezek elen Ro-Iálmatlanság 

hányáz hitsi. Tempel fórrá,'.-I 
Ivizet igyunk. A 
Styria forrás erőseb.I

Búza áprilisra 
októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre

8.93-91 
6 70—71 
6 08-09 
5.17—18

[Hoffman Józsefnél
ßU BATEST, Báthory-utea 8.

706 ikí. szám. 
sdgt.

Löárverési hirdetmény
A mezőhegyes! m. kir. állami ménosből 
az alább felsorolt lóanyag folyó év július 
hó 14-én árverés utján a helyszínén eladásra 
kerülés pedig:

9 drb 4 éves heréit.
18 3 * >>
10 2 )> )>

3 >> 1 V
21 >> h nyakanci
11 v 4 éves kanca
37 » 3

12 n >> >)
20 külömbözö korú használati 

nyerges és igásló.
Az árverés kezdete reggel 9 órako;- 

fesz. Az árverési feltételek a helyszínen 
fognak a közönségnek tudomására hozatni 

Mezőhegyes, 1904. junins, hő
M. kir áll, ménesparoncsnoks,'.g:
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2841 1904, Vkgy. \

Hirdetmény.
Hajdunánásváros képviselőtes 

tü!ete egy szegényház építését ha 
táró zván el ama felépítésére árlejtés 
hirdettetik és az árlejtés határideje 
1904. Julius 10-én délelőtti 10 órája 
a városháza nagy termében kitüzetik 
a terv és költségvetés polgármesteri 
hivatalban a hivatalos órák alatt meg- 
teki nthetők.

Kelt Hajdunánásváros képviselő 
testületének 1904. Junius 12-én tartott 
közgyül séből.

Csohány
polgármester.

Fényképező gépek s minden hoz­
zá való kellékek. — Teljes Lawn 
tennis és lovagló felszerelések. — 
Mindennemű utazási czikkek és bőrá 
ruk. —- Solingeni zsebkések és ollók. 
— Férfi ingek, kalapok, nyakkendők 

nagy választókban kaphatók

ffiorsos fhaía
müiparu- és férfi divat üzletében

“Debrecen, városház.

Szakszerű munka mé­
gis a legolcsóbb Vil­
iam mii berendezések 
kizárólag FÖLDVÁRT 
L debreceni e!s5 
oiectro-mechanikus vé­
szit alegtartósabban 
Kossuth-utca 1 sz 
az udvarban. Uj be- 

rende ésjknél másfél évi, ja­
vításoknál. fél évi díjtalan 
rendbont artás, villamos mü- 

‘•z írek, telefonok, villamos 
házicsenngők felszerelése ós 
illamos zseblámpák raktára, 

villanyos házié tengők és tele'onok 
jó kariiantartásá évi három koronától 

feljobb v dalom.

Telefo.
186

vatBtMBtaoEpmäm Vi&gy.

T e i) k e
Bih arme gye.

Legolcsóbb és 1 eg hatásosabb vasas fú­
dd k egyike, a női betegségek- és vé- 
szegénységból eredő bújok, gyógyitásárra 
Prosp, cíust kézséggel küld

a iúrdö-igazgntóság.

Hydraulikus s a j t <> k
Arany erem 

Szeged 1899
Aranv erem 

I Budapest 1899
Arán véren 

I Poasony 1-íOá

sárral

'S ft
ro o -re

hydrau­
likus

sajtóért.

$$:yóísyfu.rd.5
Zemplén vármegyében 

A fürdőidény május 23 án kezdődik és 
tart szept. 15-ig.

Hatása: gazdag vas- és timeő-tartalmánál fogva 
kitűnő a n5 betegségekben, sápkorban, idegbán- 
»Imákban görvéuykórban, reumatikus és kösz- 
vónyes bánialmakban szenvedőknél. Kiváló kli­
matikus gyógyhely a légzőszerv! és malariku 
»jókban szenvedők részére. G-yógyhasznilatra az 
az újonnan fölépült fürdőlakban, 20 fürdőszobá­
ban 4 porcellán- 4 réz- és 24 fakád vau elhelyezve 
Mzenkivül négy ki-ebb szoba a hidegviz-gyíg-y- 
enódhoE rendezetett be 2 káddal, 2 ülőkáddal 
aljes zuhauykészlette!, izzasztó kamarával, 2 
9»ko óágygyal és a »illamos fürdőhöz szükséges 
készít tökkel. Használhatók iszap-, sós- és villám 
üttrdők m 'S'-zás-, izasztó és hidegvíz-gyógymód, 
vó-gyógymódhoz mind nféle ásványvíz van kész­
letben A fürdővendégek elhelyez lsére 7 épülői­
dben a hivatalos helyiségen s lakásokon kívül 
»sinos berendezéssel s villamos csengővel elli 1 
Sott 79 szoba áll rendelkezésére. Szórakozásra- 
bzolgálnak : csinos et- tánc-, olvasó- s nőiterem 
kainyvlár, hírlapo t, biliárd, társas- és torna-játé­
kok, naponkint kétszeri térzene. Terjedelmes, 
árnyékos erdei sélautak. Kápo'na. Fürdő-vendég­
lős Ruuyaszéky József Varanóról Az étkezés 
»leső ós kifogástalan. Az izraelita vendéglő csi­
nos, uj verendis épületben van elhelyezve. Ht«i 
gyógy tár, posta és telefon állomás helyben van 
Sürgönyök Brdőbenyóre cims n iők, ahol távíró 
állomás van Vasúti állomás : Személy vonatokhoz 
Ürdő-Bénye fürdő. Gyorsvonatokhoz : Liszka 

Tőle zva a honnan r,g hova jutányos bérkocsi 
-közlekedés vau berendezve Fürdőorvos : Aszta- 
os Kátaán de. Erdő-Bényérfil. Bővebb telvüá 

gosit ássál szívesen szolgál

A fürdőigazgatóság.

szőlő és gyümölcsiDlist sajtolására | 
a nagy üzem számára, 2 kitolható ko~ij

vagy 1 kossárral.
BoiS ggümöícsbon-és gyiimölc^nsílv-sajíókal

kézi huj A ra Hercules-
nyomeró szerkezettel, fa­

vagy vustányérral. 
Gyümölcs- é <

széBő-érlőket, f 
bogyózógépeket, |

GpümöiCs»ciszaló kóssüUkílt^t qyáríana!. és szállítanak jótállás mellett 5 
mini l^ülönlegessigst a legújabb szerkezetben I

IÄYFAKTS Pl. és Ti, BECS, 111 f
I kfi.ínlegsssegi gyár gyflmSlcsértékesittei g piíbea. |

Képes árjegyzék ingyen és bértmmlve. Megrendelések idejekorán kéretnek. fpaacr*yjt>hUí7r. ja*

\ I’ W*?

’V- WMKWiti «

Marg-itf ürdő-ii) kézét
D B B R B CENBE tST.

Uszoda megnyitás
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, h)gy kedvezd időjárás köret-

K6ZIÖD6 Q

tedett és langyos vízzel megtöltőt uszodámat megnyitottam
Az úszás tanítást Letenyei Iinas azakavLoL uv.ó misterem végzi 

Az uszoda mindennap Reggel 6 órától 9 óráig. Férfiak "
» 9 ó. déli 12 „ Nők

Délután I ó esti 8 „ Férfiak
részére áll rendelkezésére.

Idény bérlet-jegy—Személyenként 11 korona.
annak to»ed61 *«*•-**„. hozni vagy

Az úszás t&nitas iránt kérem az úszó mesterhez fordulni.
Szives látogatást kór tisztelettel :

a tulajdonos.
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Cipő créme
(törvényileg vedve)

<evró fI kid box-kalf-bőr fénye 
sitésébez a bőii puhnja és vie- 

hatlannA ti szí, unnak tükör- 
fényt kölcsönöz. Kapható drugő- 
iákban, jobb c pőü let, bői ke­
cskédé», fes'ék is füszerüzletek- 

b'-n.
„URA NOS“ vevyéezHi pvár 

I mm ] HOCHSINGER TESTVÉREK. 
iSSWSi Budapest, VI 5. Rózm-uica 8.

Legrégibb és legnagyobb butor- 
raktár DEBRECENBEN.

. BÚTOROK
1a legnagyobb választékban, jutányos 

árban, Ízléses és legszolidabb kivitel­
ben csakis

Killer Ede

Bßsaetiw. s-tunwoeaa aaBtvwwawartBWwrv »mm*■mWSSBBrwVIRg 1 >— — -—■■ — - -    --------------—"— —     ■:

Kertek kiültetési ideje megérkezvén elhívom tisz-!
telt virág kedvelő közönségét hogy kertészeti te­

lepemet megtekinteni kegyeskedjenek hhol minden! 
kigondolható növények sz< p erőteljesok és nagyi 

- mennyiségben legnagyobb választékban olcsó árban" 
5 kaphatók!

bb E ceTsÉÉsI! vásárolt ni vények haza szálitatnak esetleg ki is flltetetnek.-ULnnLV£.fi, iwirrmrm-i—■ i----------- ------ J ...
főpiac, a főtőzsdével szembeni Tömeges látogatásért esedezve vagyok teljes tisztelettel]
L-nnhatnl- hnlnrrv a lpVSZerénVeb j merek, ifi H »jE» r

Telepem: Margit fürdővel szemben, Ferenc Józsel ui 6 számi
alatt van Debrecenben. !:

kaphatók, hol úgy a legszerényeb 
mint a legdíszesebb menyasszonyi. 

í kelengyék, szobaberendezések 
sédiszitések kifogástalanul esz.: 

közöltéinek: rjo-roiv-. * V.

5;'r .$ia6?."ií>x.oereléiéigt
SajAt érdekébon btv4*ot« n klx AröUfr LEOPOLD GYULA hlröiO^ul lr«<lAJ» Altnl,

V É ]NI Y ÉS CtoÚZ ELLEN LEGSIKERESEBB 
* » KK1IX.1 tvEl$-rt>lo ^ ^-3

11 m?/ ájjá fctF Ék |äE!
£9f wF lilvs ttf Sa. El WSbSy fel W*<gsa; gl Ml ^

1 Ovegf £5 borona, Uia nveg 1 líor* l
Főraktár: KOROÄA - 6 YÓti YSSREStVÁil, Budapest, CaMn-tér.j’

Slíii c ;■ fOttilA#
V.j,1';í>3*4í$Í

Császárfürdő
teli nyári gyógyhely

BUDAPESTEN. j

\/t4« ^:A,rVV %
I «rgS^«: $r WZ- jC
1 S ^ S x
; X' - yvy gr „ "Cv^ ’O Ei

.. í3‘«9*:?i » -,•$6$ is»-'
« fp g•vív*- Mi,'

2&8irB$tgt3 kísra híwUa gyógyulnia,
pireíiin g8zfi!rd6vtL legmodernebb 
bMptilrdikkcL pompái ásvínyviz- 
MíotfákkaL kó- él tidfflnjCkkti.

300 kínyebnei lakáizobával
ProspciiUis kívánatra 
Injyen ts birmentve.

KIVÁLÓ 6ZERLN0SU
. ELŐZÉKK/lYSÍe I .

K

•, OZERENOSE-NAPTÁR' 
J INGYEN £3a£RV.LNrVEI

KIRÁLYFI ÉS TARS A
BANKHAZA, BUDAPEST, ANDTtÁSSY-UT 60.

. KI,. iuK ..,tl!,tor»jit6K f8«liru.ltÓ helfe.
IIO.000 sorelery, 66,000 nyer. — Nyeremények ősezege 14,469,000 korona

ö £ ,fTK
&: p. r4 ImOTEUw 6m i/> h---- —

I f4p\ Ni
V > JiÄj övj'r.rt <tóv>x( t V>
I ui
Jk rw 
I o. ™

I ftt \ k latf* Né

á Hlsbsrtokcsok 
Országos Főldbiteimtézste
BUDAPEST. V, GÍZA-irrCZA SS.

390 íeratflét ísz’.ro afi tirlosrtím sfi»*- . .IC.tUU* 
teráLtBlíiSsikeL aalyek alia '

M
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WN uotesumsl:
&ö 69t* s t3k< Ari kt^to-e
Ín , t . 6.r(We-B
3i , e , A.AOV*-»
2» . .

3*»/0 ttiVOB^HAh U0
68 <*rr» e kt*e W | [/'.gif' i
M . . sím*. ‘.I s WfflP
” • ♦ • i'ipasÄI

Uzeltmlé jíiixltkul a tírleirtiHrt «íyttli ®

Bővebb telviligosItAat ai Intézet 
dismenteien ed.

C« \ \Pm
xá IF

14*" " zsík’juító____
f J SnítiBtitc: SIMON PÁL.
j EucinresT, vl, vaczi-körut as. sí.
I KX) «icb» $-28 K-tél MjtSb MtoolgiláMhl és YtllRszyT»- 
I ll$líáa»ol e^yiit-L rv.ftlük. bitvéhfix, éttereta és
P »Ízcí-avvvűit a tiÄsbiA. VGwbos v*»:rti megállóhely M 

frsezes pá'yatxlvarok éo hajók felé.

••^awíSBBaesass

ÍRÓGÉP
^ VJ MODELLJE 
áj o'ieojcient'! 
tol Prospektust külo

ön nagyon idősnek látszikl 
Fesse haját a CZERNY-féle

banning rnr
HAJFESTÖ-SZERREL

y-i
Ci,
v1' -rW gwasmir1F i iSgar.vt ....'v • -
l.'ípl ^ —...4

Ms
Í«S N
v.fh i

Vidékiek «räv.sti Ísti-Xozó helye _____
iKUVÉNTI FERENCI fíMl..

isi r 3DMPEST
»eívJéijiíii «le#rangú é'dtrmei

Budapest, VL, Andrássy -út 39.

«Bi

Kitiné meg rar ko-ijti«. ralódl tiszte bvrt* «3 \ | _ S ~ > ■ _ s (Tn
« YtlAKhlí# .i-SVdiOiUÜBeAU*egyedüli kimérése. á \ i-j fij P RÁSSY ~ (J T fi 4w .

NiihIjT^^.^ mii iái „n in-" ....

Nérqyóqyit^s

A legsikeresebb pögymód: asthma, szív-, g>-omor-, Ideg- és bőrbaj, ezéthüdés, elroezavar sth. ellen. 
Megalapítója és egyedüli képviseld je*.

Ö* KOVÁCS J. fflvaroel orvos.
BUDAPEST, V_ VÄCZ1 - KÖRÚT M. SZ. L EM. S

EX#
B' a"' * V* fwé-V'vo-ÍÍ’ír.r £
” ■ ' ■ «........ ... .......

e Balassa - féle valódi angol
eaely íionra! ettávolil minden ezvptőt, májfoltot, patinást, mlt- 

asaktrt atb. és az arcznak üdeséget, fiatalságot kölcsönöz. 
Hölgyeknek nélkülözhetetlen I

OSERSés BAUER
Egy Hvsrg ám 2^~ C. tie.mi ofortts-Kupptn L— ít, peder 2.— IL J jß y

Vé-»t o 1 Á*bi\ IS Ái. nannnfl ä y illf V7Ä

fi-<5» »
&ÜK3 CäVy'V yvnn lt>*

ISí3 o
GF

. er:,.«r

Postai szétküldés naponta. ^yl

SjCg^étKBidgi IX Balassa Kornél gX«?ke»*«
-iysy^” '

trii'.l'-7-8 ~ -^í

^6@í5e8J

•fass:

ÍÜ- -A ■„V-U-Y“

BUDAPEST
V, Lipói-kőrút 7.

EensiBFB" és
jpeizrolín*

cmoic3aok

MOTORGYÁR
BÉCS

Dretdner«tre»ee 79—85.

Bénáin- és
|.?e'?.7‘©§inra
lökcmölsiiok

t Szívé gáz-motorok 2—3 fillér üzemköltséggel.
N Ezemjí toMú EäiiÄ - Elslmtó jyirtMj. - liM fizetési Müál
Mm

X- pa
í a

■nuv-wí
I u. i:> ki.ua

M »
a a >,..n


